IpsaAMOVIoJabLHBIA TPEVIOJLHUK U €ro CBOMCTBA

YUTo Takoe NpsiMOYrosfibHbIA TPEYroNbHUK?
:  lNocmoTpu Ha kapTuHKY. Ha3BaHWe roBopuT camo 3a
: cebs.
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MpPsAAMOYronbHbI TPEYronbLHUK — TaKON TPEeYronbHMUK,
OZIMH U3 YIMOB KOTOPOro — NPsIMOM
(To ecTb paBeH 90°)

B 3agavax npsiMon yron BoBCe He 0053aTeNbHO — NEBLIN HKHUIA, TakK YTO Tebe HYXXHO HayduTbCs
y3HaBaTb NPSIMOYrOMbHbIA TPEYroNibHUK U B TAKOM BuAe,
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1 B TaKOM,

N

N B TAKOM




CTOpoHBI, MeKIYy KOTOPHIMU NMPSIMOM yroJj, HA3BIBAIOTCH KATEThl, 2 TPEThs
CTOpPOHA (caMas JJINHHAS) HA3bIBAETCSl TUNOTEHY3A.

KATET

Hy BoT, Ha3BaHus oOCyamiiv, TEEeph caMO€ Ba)KHOE: CBOMCTBA MPSAMOYTOJBHBIX
TPEYTOJIBbHUKOB.

CeoiictBo 1

CymMMa BYX OCTPBIX YIJIOB IPSIMOYT0JLHOIO TPeyroibHuKa paBaa 90° .

LA+ £B =90°

PazbepeMcs, mouemy pedb UJIET UMEHHO 00 OCTphIX yriax. Paccmorpum AABC

A

€ B
= a
CymMmMma Bcex Tpex YrioB TPEYrOJIbHUKA 4ACE + £CAB + £ABC = 180° yap vy
— o
3HAEM, OJIUH U3 YIJIOB IIPSAMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA 4ACB =90° syaanr, cymMMma

£CAE + £ABC

o o o
CyMMa paBHa 90 , TO KQ&XKJIbIM U3 HUX MCHBIIIC 90 . HOHY‘II/IJ'H/I,

TO LZCAB + £AABC = 90°

— o
OCTaBIINXCsA 90 . I3 aToro CJIeayceCT, 4TO OHU OCTPBIC: pa3 UX

q , TO €CTh CBOMCTBO JOKa3aHO.

CBoilicTBO 2

EcJi B IPSIMOYT0JILHOM TPeyro/ibHHKe OJHH U3 YIII0B paBeH 45, To Takoii
TPEYroJbHUK — PABHOOEIPEHHBIIA.


https://interneturok.ru/lesson/geometry/7-klass/sootnosheniya-mezhdu-storonami-i-uglami-treugolnikov/osnovnye-svoystva-pryamougolnyh-treugolnikov#mediaplayer
https://interneturok.ru/lesson/geometry/7-klass/sootnosheniya-mezhdu-storonami-i-uglami-treugolnikov/osnovnye-svoystva-pryamougolnyh-treugolnikov#mediaplayer

JlokasatensctBo. [Tycrs “4BC = 45° (cm. Puc. 6).

€

45°

[IpssIMOYTOJIbHBIN TPEYTOJIBHUK C YIIIOM £ABC = 45°

£CAE =90°— £ABC = 90° — 45° =

[ o
Hcxond u3 nepBoro cBOKCTBA, 45°, ITosrygaewm,

= = o (v
yro £ABC = £CAB = 45° g0, TPEYrOJIbHUK PAaBHOOCIPEHHBIN 110 MPU3HAKY —

YTIJIBI ITPU OCHOBAHHH PABHBI 3Ha‘II/IT, KaTCThl paBHbI 40 = Bc.

C

A 45 45 B

VYTIbl IpH OCHOBAHUU PABHBI — TPEYTOJBbHUK PaBHOOEPEHHBIN
CBoiicTBO 3

Karer MpPSIMOYT0JILHOTO TPEYTONLHHK, Jie:KaIuii MPOTHB
yriaa 30°, paBeH M0JIOBHHE TMNOTEHY3bI

30°

(S]]

[Tpnmepsl

AABC. £CAEB = 46° - LACE = 90° LABC

1. B npsamoyronsHOM . Haiitu yron


https://interneturok.ru/lesson/geometry/7-klass/sootnosheniya-mezhdu-storonami-i-uglami-treugolnikov/osnovnye-svoystva-pryamougolnyh-treugolnikov#mediaplayer
https://interneturok.ru/lesson/geometry/7-klass/sootnosheniya-mezhdu-storonami-i-uglami-treugolnikov/osnovnye-svoystva-pryamougolnyh-treugolnikov#mediaplayer
https://interneturok.ru/lesson/geometry/7-klass/sootnosheniya-mezhdu-storonami-i-uglami-treugolnikov/osnovnye-svoystva-pryamougolnyh-treugolnikov#mediaplayer

46°
[] 1

B O0Pewenue. B BEOHCBD) Gt se By AfobTihloyronsnéd
TpPEyroJibHUKa paBHa , 3HAYUT, .OrtBer:

2. OnuH U3 yriaoB OpsIMOYTOJIBHOTO AABC (L‘LI'CB - gnn) BTPOE MEHBIIIE JPYToro (
£1=3-" LE)_ Haiitu ocTpble yribl TpeyrojibHUKa £ABC u £LCAB

A
B € PeweHue. SIcHO, 4TO HCKOMBIN YTOJ — OJIUH U3 OCTPbIX. Torga oH MoXeT

ObITb MeHbLUue Nnbo Apyroro ocTporo, nnbo meHbLle npAamMoro, To eCtb Hy>KHO paCcCMOTPETb
ABa BapuhnaHTa.

1. OnuH OCTpBI Yyroa BTpOe MEHBIIE Ipyroro octporo yria. Ilycrs £4ABC = @
— — — — o
Torma £CAB =3a 1, cBoiicTay 1 LABC+ £LCAB =a + 3a = 4a = 90°
3 a = 90°%4 = 225° = 22°30' 3a = 3-22°30' = 67°30’
HAYUT, , a TOrnaa .
! !
Orser: 1. 39 4 EIJ"; o 22°30° 67°30°
= o = — o
3. B npsAMOyroasHOM TpeyrojgbpHHUKE AABC £ACE =90° (1o AC =8 CM, £CAB =457

Haiitu xater 2 € (cMm. Puc. 21).

A

B ¥ = o — o
Pewenue. T1o cBOMCTBY 2, eclm £CAB =45 , TO ZABC =45

AC=BC=28
CM.

TOXKE.

AAEC

3HauuT, — paBHOOEIPEHHBIHN , Y KOTOPOTO

a
OtBeT: - cM.



JUIA CAMOCTOATEJIBHOI'O PEHTEHU A

1. Hantn: #N
N
37°
K
% |
2. AB=12cm. Hantu: BC
A
30°
C B
3. PD =1,2cm. Hantm: PQ
P
1.2cm
300 -
Q D




